

LIBERTATEA

Abonamentul la „Libertatea”: 50 Lei pe an.
Pentru țărani, prețul foil e scăzut la numai
32 Lei pe an, 16 Lei pe 6 luni, 8 Lei pe 3 luni.
„Foata Interesantă” și „Plugarul Luminat”
li-se dau gratuit.

FOAIE PENTRU POPOR

Apare în fiecare Joi

Director: Pr. IOAN MOȚA

Pentru Americani: „Libertatea”, „Foata Inter.” și
„Plugarul Lum.” pe un an 3 dollari. Banii se trimit
la dl John I. Savu, 1. Main Str. Warren, Ohio. Foli
la Orăștie se dă de știre prin o carte postală.

Unde mergem?

Dr. Lupu caută tovarășia de arme a Ungurilor și a ortacilor
lor de aici; — Mărghiloman ia pe Evrei alături de sine;
— Țărăniștii din Regat iau Evrei între ei. — Guvernul pri-
mește pe Sași cari i-s'au îmbiliat pentru bani, ș. a.

În zilele necazului tău, îți vei
cunoaște prietenii tăi. Până îți e
bine, până ești în zile de pace, pe
mâini nu-i poți cunoaște nici după
vorbu, nici după port. Dar când te
vor vedea în necaz mare, — îndată
unul vor fugi de tine, alții vor cerca
să aibă chiar folos din necazul
tău, și numai puțini îți vor sări, cu
suflet bun și îndurat, întru ajutor!..

În război se vede cel adevărat,
stăpânul credincios al țării,
care merge și suferă și sângeră
și moare întru apărarea ei, — iar
mișelii se dozează, ori se pun chiar
în slujba dușmanului și îl ajută ca
să învingă mai ușor..

Alegerile sunt un fel de răz-
boiu între curețele (partidurile) din
sinea cetățenilor, războiu între fe-
lurile de gândire a lor, războiu în-
tre inimile lor. Și aci își dă pe față
fiecare inima sa, gândirea sa, filia
sa sufletească..

Cel cu gând curat, își va ține
și în aceste zile de încercare, fran-
tea sa; va rămânea mindru prin
vorbe și prin fapte; va chema din
goarna sa în jurul său, numai pe
cei careși și bun, pe cel „de-un
singe și de-o lege”..

Cel peștii la inimă, orbii de
lacomia de-a svinge sus cu ori-
ce preț, va căuta tovarășie cu ori-
și cine, cu toși răi. Nici o mână nu
va fi destul de murdară, ca ei să
n'o prindă; nici un dușman destul
de primejdios, ca ei să nu caute
a se apropia de acela..

Lucru respingător sufletului no-
stru, vedem în războiul alegerilor
de deputați prin cari trecem. Iacă
câteve arătări cari ne alinesc să vor-
bim așa.

— Ziarul „Adevărul” de Marș
28 Febr. vorbește despre adunarea
poporală a Partidului Țără-
nesc, ținută în București, Dum-
neacă în 26 Februarie, arată, că
după vorbitorii români: Gen. Viă
descu, Cezar Pariente, Amiral Gra-
țoski, C. Muscecanu, — s'a ridicat
jupun Moritz Schwarzfeld, care a
spus:

„Sunt solul Uniunii Evreilor
pământeni, pus pe lista Partida-
lui Țărănesc.

„De ce m'au trimis Evreii la
D-voastră? Fiindcă aci e inimă, e
suflet, pentru că aci e mulțimea ță-
rănilor, care au suferit ca
și noi (ca Evreii). Ca gazetar, cu-
nosc suferințele țăranilor spăsați
de clocoț. În țărănișme se găsește
înțelepciunea, bunul simț: De câte
ori oligarhii ne gonisă pe noi (pe
Evrei) dela sate, cei cari ne spărau,
erau țăranii!..”

Pentru aceea ei, Iidanii, vin a-
cum să voteze cu țăranii, să se
învețe a ținea cu partidul țăărănesc,
care s'a unit cu ei, cu — lipitorile
sateilor din toate vremile..

Uf! Doamne nu ne lăsa! Auzi
tu, biet țăran Român! Tu care până
ca ieri, purtai jugul a două tobăgii:
una „claca”, pe care o făcea dom-
nilor de pământ, și a doua Jup-
iala ce și-o trăgea lipitoarea și-
dovească!.. De una te-a scăpat
D-zeu — și voința conducătorilor
de țară, a Statului Țării cel de-un
singe cu tine, în frunte cu M. S.
Regele, cari au hotărât să și de-
tot pământul ție, — dar de-a doua.
de Jupiala jidovească, nu te-a
scăpat încă norocul tău cel slab,
și nu e nădejde să te scape în
cărând! Aproape nu aveai tu rău
mai naturătoare pe treptul tău, ca
rana din care sugea lăsa jidovească!

Și azi vine fial listei, să se pună
alături de tine și să spună, că te
ere drag, că doar voi doi la fel
ești suferit amindoi prin cele vre-
muri.. Ți-se viță în sîn și tu o pri-
mești și o încălești azi — în par-
tidul tău țăărănesc!..

Iacă pe ce căi au lăsat după ei
Partidul Țărănesc dnii C. Stere și
Dr. Lupu. Și iacă pentru ce un su-
flet înalt, ca al dlei Iorga, azi lo-
vește cu biciu de foc în partidul
țăărănesc, opucat pe căi stii de ră-
tăcite.

— Dar nu numai alii. Dl Dr.
Lupu a fost de curând pe la Cluj.
Aci a primit pe un redactor dela
gazeta ungurească „Ujság”, că-
ruia i a spus (după cum arată zia-
rul „România” din Cluj, dela 24
Februarie):

„Țin să spun câteva cuvinte mi-

norităților din Ardeal, (adecă
frinturilor de neamuri streine,
ce să află între hotarele României),
a căror apăsare și năcazuri, eu
și partea din partidul în fruntea
căreia stau, le simțim mai bine!

„Imi pare rău că minoritățile
(rămășițele de streini) nu's încă des-
tul de rinduite, ca apoi printr'o în-
țelegere bine statorită, să de tot
sprijinul »Partidului Țărănesc!..”

„Imi pare rău că pân'acum
n'am putut statornici legă-
turi politice cu aceste mino-
rități. Făgăduiesc că la vară voi
rindui și treaba asta și că în sfatul
țării, voi sprijini totdeauna in-
teresele (joloasele) minorităților!..”

— Cu alte cuvinte Partidul Ță-
rănesc are în planul său de lucrare:
a merge mână 'n mână cu
neamurile streine din Ar-
deal!.. Întruiva cui? Întruiva
dușmanilor acelor neamuri streine,
— cari, firește, suntem noi Românii
din Ardeal!.. Asta e tot atât cât a
ajuta Ungurilor, Sașilor, Ștebilor
și Evreilor, ca, cu ajutorul țără-
nilor noastre, să se urce iar în
capul Ardealului, unde erau și sub
Unguri!..

Măjămim de așa politică.

— Mărghiloman îi ia cu
total în brațe pe Iidanii din vechiul
Regat. În fiecare număr al foil seale
„Steagal” tipărește Chemarea E-
vrellor de a sprijini lista lui Mar-
ghiloman, care are pe es pe 2
frunțiși ai Evreimii, pe Biraberg
și Gottfried!..

— Despre Sași spunem că
s'au dus la București, să vândă
cîteva metri pătrați de piete de-a
Românilor din Partidul Național.
Ci-că au cerat 30 milioane pe ea.
(Adecă guvernul să le făgăduiască
a le da 30 milioane Lei pentru
școlile și bisericile lor, să-
răcețele!..) Și ci că s'au învoit cu
17 milioane, cât li s'a și făgăduit.
Și atunci Comitetul lor central din
Sibiu a dat poruncă la sfârșitul
săptămânii trecute, că — toși Sașii
să voteze cu candidații liberali, a-
colo unde ei nu au candidații lor
săsească.

În mijlocul acestor umiltoare,
unele criminale umblări după to-
vărășia streinilor, — Partidul
Național român și Partidul Națio-
nal democrat al dlei Iorga, au
rămas streine de orice întindere a
mâinii după sprijin de al vrășma-
șilor neamului nostru! Partidul Na-

țional nu caută alii sprijin, decât pe
al fraților săi Români, atât în pă-
tura cărturarilor, cât și în cea a
țăranilor.

Dacă țărănișmea noastră va pre-
țul mai mult pe cei cari umblă cu
limba scoasă după Evrei, după Un-
gari, după toate semnișile ce ne-ar
înghiși într'o lingură de apă, nu ca
să ne ajute a ne înfări, — noi vom
primi cu inimă zângerind de du-
rere această nouă rădăcire a po-
porului nostru.

Am arătat însă mai sus, care
e sînta unora și care a altora din
partidurile politice azi în crâncen
război de alegeri.

Țăranii noștri au destulă dez-
teptăciune, ca să poată singuri ju-
deca, unde sunt datori a se ală-
tura, — tocmai pentru a-și păzi
mai bine pielea lor înșiși, de vil-
toare strașnice Jupueli!

Cine are urechi de auzit, audă,
cine are cap de înțeles, înțelegă!
Cine nu, dec cu capul de părete!

In ajunul alegerilor.

Candidările.

— Scopul sfințește mijloacele? —

La sfârșitul săptămânii trecute,
s'au făcut „candidările” (în-
șințările cerute de lege, că cine
dorește să fie ales colo și colo).
Pe fiecare puștor de deputație,
trebuie să l'ceară 50 de alegători
din cercul său. Ei iscălesc o hirtie,
pe care o duc Președintelui de ale-
gere din cercul lor și pe ea arată
că îl petesc pe cutare ori cutare,
de „candidat” al lor, adecă să
poată vota pe el ca să le fie de-
putat.

Președintele de alegere cerce-
tează cererea celor ce duc înșin-
țarea, să vadă dacă e făcută după
lege. Legea cere ca cei iscăliți să
fie lași în lista de alegători a co-
munei lor și s'o adevărească asta
la președintele. Cel ce candidaază
să fie undeva, ori unde, în țară,
luat într'o listă de alegători. Că de
n'o fi, nu poate fi ales.

Acolo unde președintele e un
om de treabă, se uită la iscălituri,
vede că secretarul a însemnat că
cei iscăliți, sunt alegători, — și
primește cererea lor de candidare.

Unde însă președintele e pus
la cale să caute pe n'ne soare, —
el arată că a găsit fel și fel de
„greșeli” în cerere. Că cutare ale-

gător e iscălit pe cerere Ion Marta, dar în lista de alegători este Ioan Marta, sau a iscălit Ioan, dar în listă e scris Ion, — și zice că... nu-l acelaș om, iscălitura lui cade. Și dacă au fost iscăliți tocmai 50 de inși, cât cere legea, cu acesta nu e mai puțin, au mai rămas 49, — cererea de candidare cade, că nu mai are 50 de iscălituri.

— Așa a fost respinsă la Brașov cererea fostului Ministru Mihai Popovici, pentru că era iscălit Dr. (Doctor) Mihai Popovici. Președintele a spus: Din hârtiile ce mi aduceți, nu se adeverește, că dă ești Doctor, — nu primesc cererea.

A doua zi (căci, din băgare de seamă, oamenii veniseră cu trei zile mai înainte cu cererea), au dus cerere nouă, unde nu mai era scris Dr., ci numai Mihai Popovici. Atunci Președintele a aflat, că nu-l bine adevărat că cel 50, cari cer candidarea, ar fi toți alegători. Și a respins de nou cererea.

Abia a treia zi, venind poruncă dela dl Ministru de Interne Văitoianu din București, unde se dese plingere telegrafică împotriva acestui fel de voluție, și dl Ministru a poruncit să fie primită candidarea (pentru că respingerea prea era scântaloasă), președintele s'a plecat legii și a primit-o.

Așa s'a putut înlătură bajocura dela Brașov.

Dar în alte 30 de locuri unde n'a avut cine protestă așa bărbătește, sau a cărui cuvânt n'a fost luat în seamă la București, ca cel al dlui Popovici dela Brașov, — acolo au rămas respinse vre-o 30 de candidări de ale Partidului Național, ca și cele ale celorlalte Partide de împotrivire, — și așa în acele cercuri guvernul nu are nici o luptă, a cișligat locurile, are depulași „aleși”, prin o singură tragere de peană a unor foarte straznici Președinți de alegeri.

În urma acestei lăsări a sorții candidașilor pe mâna unor Președinți aleși pe sprinceană, — s'a împlătit lucrul neașteptat, că:

În județul Bihor, din 10 cereri, candidașii guvernului au de lapță numai în două! În 8 cercuri au fost respinse candidările tuturor naționaliștilor, a țărăniștilor, a averescanilor, a socialiștilor, a oricui, — rămânând fără potrivnici dorinșii guvernului și așa avind ei aceste 8 scaune din acel județ sigure în mâinile lor. În cele 2 cercuri lău luptă, și vor cercă să bată pe naționaliști și acolo.

— În județul Hunedoarei, din 9 cercuri, în 6 cercuri au fost respinse toate candidările naționaliștilor și țorgiștilor (dela Hunedoara), și chiar a Sindicatelor Naționale cari altfel au hotărât a sprijini guvernul. Numai în 3 locuri au lăsat câmpul liber pentru trinită: la Orăștie, la Iliș și la Deva. — La Brad, la Geoagiu, la Hașeg, la Hunedoara, la Pui și la Petroșeni, depușii guvernului sunt aleși fără luptă.

— În celelalte județe, asemenea au fost respinse candidările unor naționaliști de frunte și luminași, ca:

La Turda: cand darea dlui Dr. Valer Moldovan, avocat, unul din cei mai buni și luminași români, din județul Turda Arleş... Nu și-o fi știut face cererea de candidare.

La Sasca Montană în Bănat, s'a respins candidarea dlui Dr. Alexandru Vaida, fost prim-ministru... Nu și a știut face cererea de candidare... L'au lăsat însă candidat la Ighiu, unde l'au pus un contracandidat culezător, că da de va face minunea să deie sfară din Sfatul Țării Românei întregite pe acel care în Dieta din Budapesta a vestit pe Unguri că se rupe cu tot Ardealul de Ungaria, dorindu-se la Români... La Sasca prea era împede că minunatul cerc alui Vichentie Babeș va alege pe fruntașul național, — dar la Ighiu cred că pot încerca înfrângerea lui în alegeri... Românii dela Ighiu stau în fața unei grele probe de înțelepciune și de omenie!

— La încheierea foii aflăm că alegătorii dela Sasca au mers amenințatori la Președinte, — și acela, de frică, a primit candidarea dlui Vaida după termen.

La Săcele a fost respinsă cererea dlui Dr. Voicu Nițescu, înimosul gazetar ardelean care a cutreerat Rusia, adunând voluntari pentru armata română.

Și pe aturea la fel, până la 30 de cercuri. Alătea numai față de Partidul Național. Față de alte Partide, tot cam așa. Prin cercurile ungurești, unde candidatul guvernului stătea în față cu un ungur, acela a fost înlăturat, și candidatul guvernului e sigur de scaun.

— În fața acestor pășiri, la cari nu ne-am așteptat, — lumea iubitoare de neam și țară și de bunul nume al stăpânirii românești pe aceste plaiuri alipite, — a rămas foarte dureros atinsă, mahnită adânc, — căci asta numai nume bun nu face stăpânirii, nici în afară, dar aici în țară.

Dacă așa s'a purces în jurul candidărilor, — înțelegem prea ușor cum se va purcede în jurul urnelor (vaselor de votare) în zilele alegerii.

Și atunci înțelegem de ce prin București se spunea, încă dela sfârșitul săpământii trecute, că: în Ardeal și Bănat toată lumea e cu guvernul! El va țese foarte tare din alegeri acolo.

Așa va țese; dar cu ce suflet va țese poporul nostru d'ă aceste alegeri?

Ungurii

cari în de societatea lor ceva mai de seamă, de „Magyar Szóvetség”, au hotărât că nu-și pun candidași în aceste alegeri. Unii din alte partide, au voit să-și pună prin Săcele și alte ținuturi mai cu mulți unguri,

dar li s'au respins candidările. În orașul Arad încă nu și-au pus candidat, căci nu s'au înțeles între ei deloc, ca să poată merge pe-o mână. Mai bine au rămas iară de-o parte.

Așa apoi de Vintilă Brătianu, candidatul liberal în orașul Arad, a rămas singurul candidat și e ales deputat în cetatea unde fusese atâta vreme tare și mare îngâmfatul maghiar Barabăș.

Sindicatetele Naționale

ale muncitorilor din Ardeal și Bănat, au hotărât să iatre și ele în luptele de alegeri. „Graful Muncitorimel” din Petroșeni vestea, că vor candida în numele acestor Sindicate muncitorești naționale: la Hunedoara Căpitanul aviator (zburător) Peneș (respins de Președintele de alegeri); la Bocșa: T. Salcă, la Petroșeni Ios. Bugariu, la Reșița Iancu Jianu.

Ei au hotărât că încolo, unde n'au candidatul lor, merg cu Sașii, adecă cu guvernul.

Sașii

câștigând dela guvernă făgăduința că li se va da ceva mai mult de jumătate din cit ceruseră, — vor vota cu Sindicatetele Naționale muncitorești, adecă cu guvernul. Și la Orăștie.

Din Lanerăm

lângă Sebeșul sășesc ni se scrie, că la 23 Eebr., a țesit acolo candidatul liberal Lszar Triteanu. Din poporul adunat s'a auzit meruz strigăte de: Trăiască Dr. Maniu! Trăiască Dr. Vaidă, încât candidatul și însoțitorii n'au putut vorbi decât puțin și s'au urcat în automobil și au plecat, nu prea încântați de felul cum poporul din Lanerăm i-a primit.

„Românul”

vechitul ziar național dela Arad, condus de dl Vasile Goldiș, vicepreședinte al Partidului Național. — Încetase nesinte cu aproape 2 ani. Acum, din prilejul luptelor de alegeri, a început să se țigărească de nou. Dl Goldiș a scris în fruntea numărului întâi, un dulos și luminos articol, arătând de ce simte nevoia de a scoate de nou ziarul; spre a fi de nou lumină ce luminează în mijlocul puternicului ținut românesc al Ardealului, arătându-i căile cele pline de bărbăție și de vrednicie, pe care, pentru onoarea și ferticirea lui, să meargă acel popor, — dacă vrea să rămână vrednic de marele său trecut național.

Scrisele dlui Goldiș sunt izvoriri ferbinși dintr'un suflet arzător de dragoste pentru acest popor. Sunt pline de inimă și de adevăr. Dar cenzura din Arad nu ne-a lăsat să cetim tot ce a scris luminatul bărbat, căci l'a tăiat puțin în-

semnate din articolul întâi, — iar din cei următori a tăiat cu metrul. Pe fața din urmă a foii, din trei coloane, aproape două erau de tot albe, tăiate de cenzor... Cele scrise acolo nu-l terat să le poată vedea cetitorii.

În Nr. 3 dl Goldiș scrie un articol despre „Mișcările naționale în India și în Egipt”, — în care ci că stăpânirea Englezilor e năpus de tirană cu acele provincii (țări) și năbușește orice glas liber al poporului de acolo. Îndată vezi că nu e vorba de Englezii Indilor, ci de... Englezii nestri dela București și de purtarea lor cu poporul din provinciile alipite... Lordul Unaitarb, „Inaltul comisar civil englez, care conduce lupta de stăpânire a mișcării naționale”, — vezi îndată că cine e, dacă i cetești numele înapoi... Căci ziarul naționalist „Luna mor” din Cairo, e zilnic chinuit de stăpânii englezi și se țipărește cu mai multe coloane albe... Te uști în fața a doua și a treia a gazetei, și vezi că de cine e vorba, mai ales cetind înapoi și numele gazetei — egiptiene.

Sunt lucruri pentru noi foarte dureroase aceste sufocări a glasului poporului, ici prin respingerea candidărilor, dincolo prin raderea scrișelor ziarelor neastârnațoare, chiar și când sunt conduse de oameni așa de bine văzuți tocmai la liberali, cum e dl Goldiș.

Ziua alegerii

pentru județul Hunedoarei e Luni 6 Martie și, unde nu se sfârșește votarea, acolo și Marți în 7 Martie. — Alegerea de senator, în 9 și 10 Martie.

Nu-i pace!

În Irlanda nu-i încă pace. Anglia i-a dat o largă autonomie (drept de ocărmutre de sine) și s'a pregătit să-și scoasă și armata de pe hotarele Irlandei, făcând loc unei armate curat irlandeze. Dar abia s'a simțit că mână tare engleză se ridică de pe ei, și irlandezii au început lupte sângeroase lăunrice. Cele două partide puternice, unul ce spune că tot conducerea Angliei e mai bună și ocrotește viitorul țării irlandeze, altul că fără Anglia l' D'ă încordarea între ei, s'a născut război de-a binele la Belfast, o sângeroasă revoluție, în care partidele se luptă cu înverșnare mare și fără cruțare.

Dumineca trecută au fost acolo lupte nebune, cari au lăsat pe uliști 20 morți și 60 răniți. Partidul la putere și-a trimis și aeroplane (mașinile de zburat) în luptă. Intr-o uliște, vre-o 30 de copii de școală se jucau un joc al lor, azezati în cerc. Un zburător se vedea că a crezut că acolo l' o ceată de răsulași, și franc ca o bombă de sus, după ei. Bomba a căzut de

„ALBINA“, institut de credit și de economii în Sibiu

Nr. 8761/922.

Convocare.

Domnii acționari ai Institutului de credit și de economii „ALBINA“, sunt invitați prin aceasta, în virtutea §-ului 19 din statutele societății la

a XLIX-a adunare generală ordinară

care se va ține în Sibiu, Marți în 14 Martie 1922 st. n. la orele 9 a. m., în sala festivă a Muzeului „Asociațiunii“, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Bilanțul anului de gestiune 1921 și raportul Comitetului de supraveghiere.
3. Distribuirea profitului net realizat conform bilanțului.
4. Distribuirea sumei destinată pentru scopuri culturale și de binefacere.
5. Fixarea prețului marcelor de prezență pentru anul curent.
6. Modificarea statutelor fondului de pensii.
7. Alegerea a 2 membri în Consiliul de administrație cu mandat pe 6 ani și a unui membru pe un an.
8. Eventuale propuneri în sensul §-ului 32 din statute.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați, în conformitate cu §-ii 22, 23 și 24 din statutele societății, sunt rugați a-și depune acțiunile și eventual dovezile de plenipotență cel mult până Sămbătă în 11 Martie a. c. st. n., la 6 ore p. m., la casa Centralei noastre în Sibiu.

Depunerea acțiunilor respective a plenipotențelor spre scopul indicat, se poate face și la filiale din Brașov, Cluj, Lugoj, Mediaș, Târgul-Murăș, București și Timișoara, sau la agentura din D. Sânmărtin, la Banca Românească, Banca Ardealului și Banca Marmorosch Blank & Co. din București, precum și la toate Institutele membre ale „Solidarității“, în acest caz însă cel mult până Mercuri în 8 Martie a. c. st. n.

Sibiu, 17 Februarie 1922.

(397) 1-1

Direcțiunea.

Activa.		Contul Bilanț la 31 Decembrie 1921.		Pasiva.	
		Lei	b.	Lei	b.
Casa: în număr		12.047,008	65	Capital societar	10.000,000
Monetă		10 810	30	Fond general de rezervă	5 750,000
Bonuri la bănci		16 360	224 51	Fondul special de rezervă	593,728
Cambii		16 369	661 31	Fondul de garanție al scrisurilor fonciare	280,00
Credite cambiale cu acoperire hipotecară		9 344,623	81	Fondul „Parteniu Cosma“	47,500
Imprumuturi hipotecare în scris. fonciare		2 194,449	13	Fondul de pensii al funcționarilor instit.	158 770,750
Credite de cont-curent		160,872,973	69	Depozite spre fructificare	158 770,750
Obligațiuni cu caveni (tărănești)		118,233	-	Depozite în cont-curent	49,163,001
Avansuri pe efecte publice		21,906	50	Scrisuri fonciare 5% în Coroane în circulațiune	1 800,000
Casele institutului și alte realități		1 287,338	14	Scrisuri fonciare 4% în Coroane în circulațiune	200,000
Efecte publice și diverse acțiuni		27,787,921	-	Scrisuri fonciare eșite la sorți în circulațiune	935 000
Efectele fondului de pensii al funcț.		824,100	-	Reescont	5.100 000
Efectele fondului de garanție al scris. fonc.		288,000	-	Diverse conturi creditoare	4 307,494
Mobilier, amortizat		-	-	Dispozițiuni Americane	7 424,657
Diverse conturi debitoare		3 431 850	57	Dividendă neridicată	124,899
				Interese transitoare anticipate pe 1922	1.163.506
				Interese transitoare de scris fonciare	40,750
				Profit curat	3.527.088
		250.960	100 61		73
					250.960,100

Debit.		Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
		Lei	b.	Lei	b.
Interese:				Interese:	
pentru depozite spre fructificare impozabile	5.175,763	52		dela cambii de bancă	941,729
pentru depozite spre fructificare libere de impozit	314,987	89		dela credite cambiale cu acoperire hipotecară	495,057
pentru depozite în cont-curent	735,913	77		dela acoperire hipotecară	179,761
pentru scrisuri fonciare și capital	233,753	88	6,460,419	dela credit de cont-curent	8 727,121
Spese:				dela efec e publice și acțiuni	874,165
Salare	668,723	39		dela credite personale	27,439
Aduase de scumpete	2,053,150	06		dela avansuri pe efecte	1.400
Bani de cvartir	144,342	20		Provizțiuni	11.246,674
Imprimare, registre, porto diverse	620,701	37		Profit la monetă	3.567,407
Marce de prezențe	29,460	-			266,820
Chirii	19,483	-	3,535,860		60
Contribuțiune:					
directă și aruncuri	853,879	11			
după interese de depozite	703 656	34	1,557,535		
Profit curat			3 527 088		
			15.080,903		
			26		

Sibiu, la 31 Decembrie 1921.

I. Vătășianu m. p., dir. exec. Constantin Popp m. p., dir. exec. Ioan Rebegea m. p., contabil-șef.

CONZILIUL DE ADMINISTRAȚIUNE:

Dr. Beu m. p., președintele A. Bârseanu m. p. Dr. I. Lupaș m. p. Ioan I. Lăpedatu m. p.
Dr. G. Popoviciu m. p. Dr. Bologa m. p. Dr. L. Borcea m. p. Dr. Comșa m. p. Dr. Stroia m. p.

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă și în consonanță cu registrele instit. Sibiu, 17 Februarie 1922.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Mateiu Voileanu m. p., preșident. Victor Flacu m. p. T. V. Păcășianu m. p.
Dr. Nicolae Schiau m. p. Emil Verzariu m. p.

Tipografia „Libertatea“ în Orăștie.

Ilieș Nicolae din Cigmău are un:

„Taur de vânzare“ în etate de 2 ani, soiu Bera, roșu cu alb.

(Nr. 398) 1-1

Taur, rasa „Bern“, 20 luni, frumos, nefolosit până acum, e de vânzare:

Preot, Adam Todor (399) 1-2 în Turdaș (p. Orăștie).

Telefon 34. Telegrama GLOBUS.

„GLOBUS“

Industria de lemn și metal Paragó, Vas, Lobstein, Orăștie Secția de lemn: gătește: cușii pentru farmacia, chimic și fabrici de bomboane, precum și pentru alte scopuri industriale.

Primește reparațiile de mașini de tot felul, industriale sau economice, și pregătirea părților de mașini.

Toate lucrurile de fer pentru clădiri, lucrări de diferite teacuri, de țanchea în masă, și orice lucru mecanic.

Gătire de pompe pentru fântână, orice armătură și montaj. (401) 1-

La notariatul Peștișul mare (plaza Deva) află aplicare un subnotar calificat, sau cancelist notarial cu președinte administrativ. Postal se poate ocupa imediat.

Pot reflecta la acest post și străinii, dar se recere să poseadă limba română cel puțin în grai viu.

Doritorii de a ocupa acest post, sunt rugați a mă aviza în scris sau să se prezinte în persoană la biroul notariatului cercului Peștișul mare. Adrese: Peștișul mare, p. u. Cristur (Jud. Hunedoara).

(402) 1-2 Notarul cercului.

Preluare de Hotel.

Am onoare a aduce la cunoștința publicului din orașul Orăștie și jur, — că am preluat Hotelul Transilvania, cu cafeneaua și prânzitorul spațiunțoare lui, — și că servesc onoratul public cu camere (odăi) curate, cu mîncări și beuturi bune. Serviciu prompt.

Rog sprijinul onor. public.

Cu stima:

Nicolaus Süköcs

(396) 1-3 Hotelier.

Lăptărie de vânzare.

Lăptăria din str. Barului Nr. 4, din Orăștie, e de vânzare cu toate obiectele ce se țin de ea: încălzitor, separator, etc. — A se adresa în casă. (385) 3-3

Măcelarie nouă.

Am onoare a aduce la cunoștința onorabil public, că am deschis o

măcelărie nouă

în plața Aurul Violen din Orăștie, lângă hotelul „Coroana“, — unde se găsește zilnic tot felul de carne proaspătă și slănină. — Rugînd sprijinul onoratului public, — sunt, cu stima:

Arpad Boer,

măcelar.

Subsecretar român necăsătorit de 24-30 ani, află aplicare foarte favorabilă la secretariatul din Cheroluz (Jud. Arad). Vilor asigurată. (388) 3-1